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GALOPPÖVERDOMSTOLEN                
 
 
 
                                                                  Protokoll hållet vid förhandling i Galopp- 
                                                                  överdomstolen den 11 september 2016 vid Bro Park                                                                   
                                                                  Galoppbana. 
 
 
                                                                  Ärende nr 5/2016  
 
 
 
 
PARTER, närvarande  
 
 
KLAGANDE:                                         Jockeyn Dayverson de Barros  
 
MOTPART:                                             Svensk Galopp genom administrative chefen  
                                                                 Helena Gärtner  
 
 
ÖVERKLAGAT BESLUT:                     Lokala galoppdomstolens vid Bro Park beslut  
                                                                 den 17 augusti 2016 i lopp 1 
 
SAKEN:                                                   Felaktigt bruk av spö 
 
 
                                                                       
 
 
                                                                 ---------------------------------------------------- 
 
 
 
Genom överklagade beslutet dömde lokala galoppdomstolen Dayverson de Barros, hästen Copper 
Canyon, till ridförbud fyra dagar, den 31 augusti, 4, 7 och 9 september 2016. Lokala galoppdomstolen 
antecknade i sitt beslut, upprepad förseelse, Tävlingsreglementet (RG) 6:31, 8:16/5. Med anledning av 
att detta var fjärde spöförseelsen inom samma tremånadersperiod fann galoppdomstolen anledning 
frångå ordinarie straffskala.  
 
Den 23 augusti 2016  beslutade Galoppöverdomstolen om inhibition av ridförbudet den 4, 7 och 9 
september. 
   
 
                                                                 --------------------------------------------------- 
 
 
 
Dayverson de Barros har överklagat ridförbudet den 4, 7 och 9 september och yrkar strafflindring. 
 
Svensk Galopp yrkar att lokala galoppdomstolens beslut fastställs. 
 
Publik- och patrullfilmen från löpningen granskas. 
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Dayverson de Barros hörs. 
 
Parterna slutför sin talan. 
 
Förhandlingen förklaras avslutad. 
 
Galoppöverdomstolen fattar följande  
 
BESLUT (att meddelas den 20 september 2016) 
 
Dayverson de Barros har inte överklagat i ansvarsdelen varför Galoppöverdomstolens prövning gäller 
det straff som ska ådömas Dayverson de Barros. 
 
Dayverson de Barros har medgivit att han använt spöet fyra gånger varvid två gånger på hästens bog då 
hästen kändes lat. Han anser att straffet är alldeles för hårt i förhållande till det han har gjort sig skyldig 
till. Han kände inte till att man inte får slå på hästens bog. Han hade gjort det tidigare och då hade inget 
hänt. Andra ryttare hade gjort det i löpningen men inte fått något straff. 
 
Galoppöverdomstolens bedömning 
 
Filmerna från löpningar bekräftar vad Dayverson de Barros uppgivit att han på upploppet utdelade fyra 
slag varav två på hästens bog. Filmerna visar också att slagen på hästens bog inte utdelas med någon 
större kraft. Detta skulle i och för sig kunna tala för ett mildare straff än vad lokala galoppdomstolen 
bestämt. Mot detta talar dock att Dayverson De Barros inom en tremånadersperiod före den nu aktuella 
överträdelsen vid tre tillfällen har gjort sig skyldig till felaktigt bruka av spö, den 15 juni, Göteborgs 
Galopp, böter 2 000 kr, den 22 juni Bro Park Galopp, böter 4 000 kr och den 27 juli Bro Park, ridförbud 
tre dagar. Återfall i brott av samma slag som begås inom tre månader ska enligt 8 kap 12 § RG särskilt 
beaktas som försvårande vid straffmätningen. Dayverson De Barros invändning att han inte kände till 
att han inte fick slå på hästens bog fäster Galoppöverdomstolen inget avseende vid. Av 6 kap 31 § 1 
stycket RG följer att spöet endast får träffa hästens lår och bog. Slag på hästens lår och bog för drivning 
får dock inte ske mer än tre gånger. Enligt Svensk Galopps hemsida har Dayverson De Barros sedan 
2012 ridit 513 löpningar i Sverige. Dayverson de Barros bör under denna tid rimligen ha skaffat sig 
tillräckliga kunskaper om innebörden av spöbestämmelsen i 6 kap 31 § RG. 
 
Galoppöverdomstolen fastställer lokala galoppdomstolens beslut i överklagad del med den ändringen 
att ridförbudet ska gälla den 5, 6 och 8 oktober 2016.  
 
Utgången i ärendet i Galoppöverdomstolen innebär att Dayverson de Barros enligt 9 kap 16 § 1 st RG 
ska betala överklagandeavgift till Svenska Galopp om fyra tusen (4 000) kr. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
I avgörandet har deltagit universitetslektorn, hovrättsassessorn Ronney Hagelberg,  idrottsvetaren, fil 
kand Anders Jonsson och polisinspektören Madelene Winberg. Enhälligt. 
 
 
 
 


